

результате усиленных репрессивных мер, принимаемых незаконным режимом меньшинства против народа Зимбабве, на настоятельную необходимость расширения сферы действия санкций против незаконного режима, которые включали бы в себя все меры, предусмотренные в статье 41 Устава, и, учитывая его упорный отказ выполнять обязательные решения Совета, на необходимость, в качестве первоочередной задачи, рассмотрения вопроса о введении санкций против Португалии и Южной Африки;

7. призывает все правительства, специализированные учреждения и другие организации в рамках системы Организации Объединенных Наций, заинтересованные органы Организации Объединенных Наций и неправительственные организации, чьи особые интересы лежат в области деколонизации, принять надлежащие меры с тем, чтобы с помощью всех средств информации, имеющихся в их распоряжении, постоянно предавать широкой гласности деятельность Организации Объединенных Наций, уделяя особое внимание применению санкций против Южной Родезии, и просит Генерального секретаря, в соответствии с полномочиями, возложенными на него в резолюции 2909 (XXVII) Генеральной Ассамблеи от 2 ноября 1972 года, принять конкретные меры в этой связи, включая составление и публикацию специального выпуска периодического журнала «Цель: справедливость», посвященного усилиям Организации в этой области.

2102-е пленарное заседание
7 декабря 1972 года

2977 (XXVII). Папуа — Новая Гвинея

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на положения Устава Организации Объединенных Наций и резолюцию Генеральной Ассамблеи 1514 (XV) от 14 декабря 1960 года, содержащую Декларацию о предоставлении независимости колониальным странам и народам,

ссылаясь на свои предыдущие резолюции, касающиеся Папуа — Новой Гвинеи, в частности на резолюцию 2865 (XXVI) от 20 декабря 1971 года,

рассмотрев доклад Совета по Опеке, охватывающий период с 19 июня 1971 года по 16 июня 1972 года¹⁴, соответствующие главы доклада Специального комитета по вопросу о ходе осуществления Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам¹⁵ и доклад выездной миссии Организации Объединенных Наций для наблюдения за выборами в Палату ассамблеи Папуа — Новой Гвинеи в 1972 году¹⁶,

¹⁴ Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, двадцать седьмая сессия, Дополнение № 4 (A/8704).

¹⁵ Там же, Дополнение № 23 (8723/Rev.1), главы IV и XX.

¹⁶ Официальные отчеты Совета по Опеке, тридцать девятая сессия, Дополнение № 2 (T/1739).

заслушав заявление представителя управляющей державы¹⁷,

принимая во внимание выводы и рекомендации Совета по Опеке и Специального комитета относительно событий в Папуа — Новой Гвинеи,

отмечая, что выборы в Палату ассамблеи третьего созыва в 1972 году привели к созданию национального коалиционного правительства и что в сентябре 1972 года по инициативе правительства Палата ассамблеи приняла решение о том, что полное самоуправление Папуа — Новой Гвинеи должно быть достигнуто к 1 декабря 1973 года или как можно скорее после этой даты, и учитывая, что правительство Австралии согласилось с этим сроком,

считая, что Комитет по выработке конституции, состоящий из членов Палаты ассамблеи Папуа — Новой Гвинеи, был создан для разработки рекомендаций о будущей конституции Папуа — Новой Гвинеи,

с удовлетворением отмечая далее, что во многих областях управления окончательная ответственность уже передана правительству Папуа — Новой Гвинеи и что проводится подготовка к передаче дополнительных полномочий в промежуточный период до осуществления полного самоуправления,

учитывая, что правительства Папуа — Новой Гвинеи и Австралии согласились, что, хотя правительство Австралии будет продолжать нести ответственность за внешнюю политику и вопросы обороны до предоставления независимости, правительство Папуа — Новой Гвинеи будет до этого времени в полной мере принимать участие в решении этих вопросов,

напоминая заверение правительства Австралии в качестве управляющей державы о том, что вопрос о продолжительности периода между достижением полного самоуправления и предоставлением независимости будет решен правительством Папуа — Новой Гвинеи, которое будет находиться у власти,

учитывая ответственность Организации Объединенных Наций в отношении оказания всяческой помощи народу Папуа — Новой Гвинеи в его усилиях свободно решить свое собственное будущее,

1. вновь подтверждает неотъемлемое право народа Папуа — Новой Гвинеи на самоопределение и независимость в соответствии с резолюцией 1514 (XV) Генеральной Ассамблеи и Соглашением об опеке от 13 декабря 1946 года;

2. приветствует установление сроков достижения Папуа — Новой Гвинеи полного самоуправления и призывает управляющую державу подготовить в консультации с правительством Па-

¹⁷ См. Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, двадцать седьмая сессия, Четвертый комитет, 2002-е заседание.

пуа — Новой Гвинеи дальнейший план сроков в отношении предоставления независимости;

3. *вновь подтверждает* важность обеспечения такого положения, при котором единство Папуа — Новой Гвинеи было бы сохранено на протяжении всего периода, ведущего к независимости;

4. *считает важным* продолжение ускоренного укомплектования местными кадрами как государственного, так и частного секторов;

5. *подчеркивает* важность продолжения интенсивной программы политического просвещения в Папуа — Новой Гвинее;

6. *подчеркивает* важность обеспечения сохранения культурного наследия народа Папуа — Новой Гвинеи;

7. *просит* организации системы Организации Объединенных Наций оказывать помощь в ускорении прогресса во всех областях национальной жизни Папуа — Новой Гвинеи;

8. *просит* Совет по Опеке продолжать включать представителей государств, не являющихся членами Совета по Опеке, в состав своих периодических выездных миссий на основе, рекомендованной в резолюции 2590 (XXIV) Генеральной Ассамблеи от 16 декабря 1969 года;

9. *просит* управляющую державу представить доклад Совету по Опеке и Специальному комитету по вопросу о ходе осуществления Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам об осуществлении настоящей резолюции;

10. *просит* Совет по Опеке и Специальный комитет продолжить изучение этого вопроса и представить по нему доклад Генеральной Ассамблее на ее двадцать восьмой сессии.

*2110-е пленарное заседание
14 декабря 1972 года*

2978 (XXVII). Информация о самоуправляющихся территориях, передаваемая согласно статье 73 е Устава Организации Объединенных Наций

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свою резолюцию 1970 (XVIII) от 16 декабря 1963 года, в которой она предложила Специальному комитету по вопросу о ходе осуществления Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам изучать информацию, передаваемую Генеральному секретарю согласно статье 73 е Устава Организации Объединенных Наций, и полностью учитывать такую информацию при рассмотрении вопроса о ходе осуществления Декларации,

ссылаясь также на свою резолюцию 2870 (XXVI) от 20 декабря 1971 года, в которой она предложила Специальному комитету и далее выполнять функции, возложенные на него согласно

резолюции 1970 (XVIII), в соответствии с порядком, одобренным Генеральной Ассамблеей в ее резолюции 2109 (XX) от 21 декабря 1965 года,

ссылаясь далее на положения пункта 5 резолюции 2870 (XXVI), в которой она предложила соответствующим управляющим державам передавать или продолжать передавать Генеральному секретарю информацию, предусмотренную в статье 73 е Устава, а также по возможности наиболее полную информацию о политическом и конституционном развитии в соответствующих территориях,

рассмотрев главу доклада Специального комитета, касающуюся передачи информации согласно статье 73 е Устава и действий, предпринятых им в отношении этой информации¹⁸,

рассмотрев также доклад Генерального секретаря по этому пункту¹⁹,

принимая к сведению сообщение правительства Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии от 18 сентября 1972 года на имя Генерального секретаря относительно территории Бруней²⁰,

1. *утверждает* главу доклада Специального комитета по вопросу о ходе осуществления Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам, касающуюся информации о самоуправляющихся территориях, передаваемой согласно статье 73 е Устава Организации Объединенных Наций;

2. *выражает глубокое сожаление* по поводу того, что, несмотря на неоднократные рекомендации Генеральной Ассамблеи и Специального комитета, некоторые государства — члены Организации, несущие ответственность за управление самоуправляющимися территориями, прекратили передавать информацию согласно статье 73 е Устава, передали недостаточную информацию или предоставили информацию слишком поздно;

3. *решительно осуждает* правительство Португалии за его упорный отказ признать колониальный статус территорий под ее управлением и передавать согласно статье 73 е Устава информацию, касающуюся этих территорий, при полном пренебрежении положениями соответствующих резолюций Генеральной Ассамблеи и Специального комитета;

4. *вновь подтверждает*, что при отсутствии решения самой Генеральной Ассамблеи о том, что самоуправляющаяся территория достигла полного самоуправления по смыслу положений главы XI Устава, соответствующая управляющая держава согласно статье 73 е Устава должна продолжать передавать информацию, относящуюся к этой территории;

¹⁸ Там же, двадцать седьмая сессия, Дополнение № 23 (A/8723/Rev.1), глава XXVII.

¹⁹ A/8821 и Add.1—3.

²⁰ A/8827.